

PATRIA Libertad y orden

Lo primero que precisa una comunidad política es la instauración del orden entre sus distintos componentes, orden que siempre viene determinado por la recta apreciación de los fines y valores a realizar. Sin orden, sin esta impalpable realidad que da su puesto justo y bien medido a todos los elementos y factores en juego, no hay estructura, y sin ella no hay eficacia. En toda acción conjunta, y la estatal lo es en grado sumo, hay siempre un complejo de actos que, si no tienen determinada su esfera y órbita propia, se perturban mutuamente y no permiten ningún resultado. El hecho es muy conocido en el campo de la técnica y de la economía, pero no suficientemente en el de la política. Y, sin embargo, en la vida del Estado alcanza un singular relieve. Todos los factores que entran en juego en la vida pública son condiciones para el orden o factores del mismo. La convivencia en un mismo suelo, los usos y costumbres idénticos, la cultura común, el lenguaje, las creencias religiosas... todo esto y mucho más que pudiera enumerarse vin uniendo a los hombres, determinando su modo de vivir, sometiéndolos a un mismo ritmo y forma de existencia. Son como el subsuelo oculto, pero importantísimo, en el que se alza la severa construcción estatal. Sobre él el poder determina el conjunto imperativo de normas y disposiciones que regulan y precisan la actuación concreta de los particulares. Y si en la totalidad reina la armonía y proporción que define la justicia, se podrá hablar de una vida política fecunda. Sólo entonces el hombre singular desarrollará su vida sin peligro ni amenaza. Únicamente florecerá en este clima la libertad. Orden y libertad no se destruyen, sino se complementan. Uno sin la otra es trágico y por tanto arbitraria sucesión de la vida histórica a un patrón que le es extraño. La libertad sin medida no es tal, sino arbitrariedad que se acaba consumiendo a sí misma, como un monstruo mitológico que devorara sus propios hijos. Sólo si se encuentra aquel punto exacto en que la comunidad, con su orden respalde los derechos individuales, y éstos, con su ámbito de libertad fecundísimos, la vida común, se habrá llegado a la feliz situación que es una vida política sana.

Esto ha procurado España, desde aquel 18 de julio cuyo aniversario se celebrará próximamente, y en donde no inventamos nada nuevo, ni se trajo ninguna fórmula política improvisada y arbitraria, sino se procuró restablecer el honor, la dignidad y la justicia. Sólo con ellas se daba la libertad, como su consecuencia obligada. El Fuero de los españoles no es así constitución otorgada, pactada e impuesta, en el regateo de partidos políticos y de intereses menguados, sino fruto del orden y culminación de nuestro Movimiento. Es expresión precisa de una realidad evidente, y por ello en su articulado se entazan como en esta la acción común y el respeto al individuo en una y la misma fórmula y vida.

Es un acierto deslindar la conflagración mundial de nuestra guerra civil

Comentarios del señor Aunós a la pastoral del Cardenal Primado

BARCELONA, 16.—El ministro de Justicia, don Eduardo Aunós, publica este día en «La Prensa» un interesante artículo titulado «La Pastoral del Primado», donde expresa la vibrante y sentida exhortación del arzobispo de Toledo con motivo del término de la guerra en el Continente, precisando el evidente acierto de deslindar la pasada conflagración mundial de la guerra civil española. Afirma que la neutralidad no ha sido indiferencia ante los pueblos alevosamente agredidos ni frente al cúmulo de horrores que han azotado a los países envueltos en la guerra. Y termina diciendo que las exigencias del momento presente hacen que sólo el régimen nacido como consecuencia del Levantamiento puede asegurar a España el destino mejor con la compensación existente entre el pueblo y su Caudillo y especialmente al ajustar las instituciones nacionales, como viene haciendo el Jefe del Estado, a las claras directrices de la piedad y el saber que el Primado sugiere con su impercedera carta pastoral.—(CIFRA).

Madre! Un medicamento que tú crees inofensivo, un simple purgante, puede ser fatal si es usado intempestivamente. No purgues nunca a tu hijo sin consejo del médico!

Los "Tres" celebrarán hoy su primera entrevista oficial Se desmiente el tratado secreto entre Londres y Vichy

(Viene de la página primera) rá al presidente Truman a visitar Italia, como centro de la cristiandad. La alianza repartirá unos folletos pidiendo que el público se interese en esta invitación. — (EFE).

SIR JOHN ANDERSON, PRESIDENTE DEL GABINETE BRITÁNICO

LONDRES, 16. — Una declaración facilitada esta noche por el núm. 10 de Downing Street, dice que durante la ausencia del primer ministro y del secretario del Foreign Office, el canciller del Echequier, Sir John Anderson, presidirá las reuniones del Gabinete.—(EFE).

BERLIN, 16. — Han comenzado las conversaciones entre Churchill, Truman y Stalin, según se anuncia oficialmente. Cuatro mil soldados norteamericanos prestan servicio de vigilancia en los alrededores del palacio de Potsdam e intervienen en la distribución de tareas relacionadas con las delegaciones británica y estadounidense. — (EFE).

LONDRES, 16. — La Conferencia de los "Tres Grandes" durará probablemente tres semanas, según el corresponsal en Berlín de la Agencia "Exchnage Telegraph".—(EFE).

DE GAULLE SERA INVITADO PROBABLEMENTE

LONDRES, 16. — Según el corresponsal en Potsdam del "Daily Express"

Crónica de Manila

(Viene de la página tercera.)

de los acaparadores. Por el contrario, la enumeración de algunos precios dará idea del grado que ha alcanzado el estraperlo en Filipinas: un pedazo de pastel cuesta dos dólares; una taza de café (aquí, por lo menos, hay café), cuarenta centavos; y una albóndiga aplastada, de reducido tamaño, 3 dólares; el arroz, alimento básico de los filipinos, se cotiza a 63 dólares el sacco, a diferencia de los 8 dólares que era su precio normal antes de la guerra. Si tiene usted la ocurrencia de trasladarse a Filipinas y tiene allí capricho de comer un pollo, deberá disponerse a pagar 15 dólares, por lo menos, por una de estas aves de corral. Y si quiere usted alquilar un piso, que rentaba 70 pesos antes de la invasión de los japoneses, hoy deberá pagar mensualmente una cantidad en dólares equivalente a los 300 o 400 pesos. Ante este estado de cosas, que hace la vida tan difícil, los obreros piden un jornal mínimo de 5 dólares, cantidad indispensable para hacer frente malamente a sus necesidades más elementales.

La mayor fuente de trabajo es, como fácilmente puede suponerse, el Ejército norteamericano, pero éste solamente, cuenta con un presupuesto limitado, que le permite pagar jornales a razón de solo dos dólares diarios y la ración alimenticia. Aunque la administración procura mantener los precios dentro de un límite legal, los observadores vaticinan que pasarán muchos meses y tal vez años, antes de que los precios lleguen a ser aquí tan siquiera el doble de los anteriores a la guerra.

Los chinos avanzan...

(Viene de la página primera)

Halsey, han destruido o averiado en dos días de ataques contra el Japón, un total de 128 barcos y 92 aviones japoneses, según un corresponsal de la Prensa combinada americana. Agrega que los acorazados y cruceros hicieron más de mil disparos contra la ciudad de Muroran, en la costa meridional de Hokaido, donde destruyeron dos fundiciones y otras importantes fábricas. Las unidades navales llegaron a situarse a menos de mil metros de la orilla, pero a pesar de la audacia de este ataque, no hubo réplica por parte del enemigo. El total de barcos japoneses hundidos en dos días de acciones navales y aéreas, sin precedentes en la historia de esta guerra, asciende a 64, con un total de 53.000 toneladas. Se averiaron más o menos gravemente otras 64 embarcaciones, con 55.000 toneladas de desplazamiento. — (EFE).

OTROS AERODROMOS NIPONES ATACADOS

GUAM, 16. — Escuadras de bombarderos han atacado nuevamente los aeródromos japoneses de la isla Kiushu, se anuncia oficialmente.—(EFE)

MAS CONQUISTAS EN BORNEO

MANILA, 16. — Las tropas australianas han ocupado el monte Batochampr, en la región Sureste de Borneo, según se anuncia oficialmente.—(EFE)

es posible que los "Tres Grandes" inviten al general De Gaulle a participar en la Conferencia que se celebra en dicha ciudad.—(EFE).

MINAS, TANQUES Y CANONES RODEAN LA ZONA DE POTSDAM

LONDRES, 16. — Ni una división blindada podría entrar en la zona donde se celebra la reunión de los "Tres Grandes". Dicha zona de Potsdam—según informa un corresponsal norteamericano— se encuentra rodeada por un campo de minas, y además se han emplazado de tal forma numerosos tanques y cañones, que cualquier vehículo que intentase atravesar el cordón de seguridad caería dentro de los fuegos cruzados de este poderoso armamento.—(EFE).

DISGUSTO EN PARIS POR LA EXCLUSION DE FRANCIA

PARIS, 16. — Los franceses no ocultan su disgusto por no haber sido invitados a tomar parte en la Conferencia de Potsdam, que, en opinión general de este país, ha de hacer dar a Europa un paso más hacia el equilibrio de la postguerra. El diario "Resistamos" dice es de temer que la ausencia de Francia en la Conferencia produzca soluciones perjudiciales para ella, no sólo en lo que respecta a Alemania, sino también en lo que al Mediterráneo se refiere.—(EFE).

SERIAS MEDIDAS DE SEGURIDAD

BERLIN, 16. — Las disposiciones tomadas para la llegada de Churchill y Truman fueron tan severas que cuando el jefe de los oficiales de seguridad militar quiso abandonar el aeródromo, tardó una hora en abrirse paso a través de la maraña de sistemas de identificación.—(EFE).

EL SEQUITO DE CHURCHILL

LONDRES, 16. Según declara el comunicado oficial de la llegada de Churchill a Berlín, acompañan al primer ministro británico el secretario del Foreign Office, Anthony Eden; el jefe de la oposición en el último Parlamento, Clement R. Attlee; el ministro de Transportes de Guerra; jefes de Estado Mayor del Ejército, de la Aviación y de la Marina; el embajador británico en Moscú, sir Archibald Clark Kerr, y otras personalidades políticas y militares.—(EFE).

LONDRES, 16. — El presidente Truman llegó a un aeródromo situado en la zona de Potsdam, a las cuatro y cuarto de la tarde, hora local. Fue recibido en el aeródromo berlinés por el adjunto del mariscal Zhucov, acompañado del comandante ruso de Berlín. El general Eisenhower y los demás jefes militares norteamericanos que asisten a la Conferencia de Potsdam aterrizaron en la ciudad del Spree a la hora prevista.—(EFE).

Crónica de Lisboa

(Viene de la página tercera)

tor podría valorar con toda profundidad. El cuaderno está escrito a lápiz alternativamente en rojo o verde, en trazos rápidos y frases breves, y empezó el 11 de julio de 1938, llegando hasta agosto de 1942. En el mariscal del Aire anotó conversaciones con las más diversas gentes nacionales y extranjeras, políticos, jefes de todas las armas, oficiales, diplomáticos y artistas. La nota del primer día, 11 de julio de 1938, sólo revela la preocupación por la falta de mano de obra en las fábricas de aviación, estimando esa falta entre dos mil y tres mil obreros especializados y lamentándose de que el Ministerio de Trabajo no ha puesto aún a trabajar a las mujeres en dichas fábricas. También se preocupa por las reservas de minerales, trigo, etcétera. Las notas descubren luego su interés por conocer el avión inglés "Huracán", que tan gran papel desempeñó luego en la guerra, y se deduce que Goering hacía gestiones para obtener informes concretos sobre este aparato a través de Yugoslavia, que por esa época estuvo en negociaciones con Inglaterra para adquirir la patente. Su preocupación abarcó en realidad a todos los aspectos en su carácter de jefe del plan cuatrienal, y así le vemos tomar notas igual sobre el abastecimiento de recursos que sobre la circulación financiera y la marcha de la Bolsa de valores. Vienen en días sucesivos notas sobre la producción de armamentos, que la aconsejaba profundamente y no en amplitud, es decir, con gran cantidad de un pequeño número de modelos y no muchos modelos y cantidades miserables; viene después Munich, y entonces, tras una conversación con el mariscal Bruchsch, jefe supremo de los ejércitos alemanes, las notas de Goering descubren que ellos no estaban aún suficientemente preparados y que Munich pudo haber sido un "bluff". Y así Goering registra cada uno de los hechos importantes en que fue pródigo Europa hasta los días de la guerra, en que el mariscal del Aire pretendía lograr una producción mensual de mil aviones, aspiración que fue desechada para dar paso a la fabricación de las armas secretas, especialmente la "V-1" y la "V-2", en las que Hitler parece que creía ciegamente.

Las negociaciones no se llevaron a efecto por «la actitud poco satisfactoria de Vichy»

En el proceso de Pétain la defensa pierde este tanto

LONDRES, 16. — El supuesto tratado secreto concluido entre el Gobierno británico y la administración de Vichy en el año 1940, y que, según se ha creído, podía haberse utilizado con cierta eficacia por la defensa en la próxima vista de la causa contra el mariscal Pétain, ha sido desmentido por una declaración facilitada hoy por el Foreign Office. Dicha declaración, que revela los intentos británicos de realizar, en 1940, negociaciones secretas con el general Weygand, entonces Alto Comisario de Vichy en el África septentrional francesa, con el fin de que esta región volviese a entrar en la guerra al lado de los aliados "en el momento oportuno", confirma las palabras pronunciadas por el primer ministro, Churchill en los Comunes, el 12 de junio pasado, fecha en que dijo que aunque tales negociaciones habían sido, efectivamente, celebradas en 1940 entre el Gobierno británico y el de Vichy, no habían conducido a nada debido "a la actitud poco satisfactoria del Gobierno de Vichy".

El Gobierno británico, afirmó Churchill, se hallaba dispuesto a establecer un "modus vivendi" a condición de que Vichy diera determinadas seguridades según las cuales se permitiría un comercio limitado, a través del bloque, entre el África septentrional y la metrópoli francesa. Las anteriores declaraciones de Churchill y la rectificación detallada de hoy han sido hechas en contestación a las afirmaciones contenidas en un libro publicado en el Canadá por Louis Rougier, quien fué recibido en 1940 por el primer ministro y lord Halifax, diciendo que se trataba a las órdenes personales de Pétain. El libro en cuestión, en el que Rougier intenta probar la existencia de un acuerdo secreto, contiene, según la declaración del Foreign Office, "no sólo una interpretación totalmente desorientadora de la política del Gobierno de Su Majestad con respecto a las negociaciones con Vichy, sino también algunas desfiguraciones graves de los hechos que exigen una rápida corrección".

Los hechos, dice la declaración, fueron como sigue: "Rougier no trajo a Londres propuesta alguna de acuerdo con el Gobierno de Vichy y no fué nunca autorizado para hacer ninguna proposición de esta índole en nombre del Gobierno de Su Majestad a Pétain o a ninguna otra autoridad de Vichy. Se le sugirió, sin embargo, que, al abandonar Londres, se dirigiera a Argel con el fin de informar a Weygand de la situación existente tanto en este país como en Vichy. Se tenía la esperanza de que, si no se podía conseguir que el Alto Comisario se diera cuenta de nuestra confianza en la victoria final y del punto a que había llegado la sumisión de Vichy a la dominación alemana, se le podría convencer para que entablara, por propia iniciativa, negociaciones directas y secretas con el Gobierno de Su Majestad, con objeto de que el África septentrional entrase nuevamente en la guerra al lado de los aliados en el momento oportuno. Rougier se comprometió a realizar esta misión y preparó una nota conteniendo, bajo el título "En-

trevista con Weygand", los argumentos que emplearía al hablar con este último".

La declaración del Foreign Office añade que la primera página de dicho memorándum correspondía a una reproducción fotostática de un documento que en el libro de Rougier aparece con el título de "Entrevista con Churchill" y en el nombre tachado "para no despertar, según Rougier—las sospechas del fotógrafo que hizo la reproducción".

El resto del memorándum reproduce—no con fotostato—por Rougier no es, dice el Foreign Office, un documento redactado para las conversaciones con Weygand, "sino que contiene varios supuestos compromisos contrarios de paridad, según los cuales la B. B. C. se abstendría de hacer ataques personales contra Pétain y que el Gobierno de Su Majestad no intentaría ganar las colonias francesas que quedaban aún bajo el control de Vichy. Tales promesas—agrega la declaración—no fueron hechas ni tomadas en consideración entonces ni en ningún otro momento.

El intento de Rougier—continúa—probar que el llamado "Acuerdo de Caballeros" fué posteriormente confirmado por Vichy y por el Gobierno de Su Majestad, carece igualmente de fundamento".

En diciembre de 1940, prosigue la declaración, Rougier envió una carta al primer ministro diciendo que Pétain le había pedido que asegurase a Churchill que Francia no firmaría una paz separada con el Eje antes de terminar las hostilidades entre Inglaterra y Alemania, que no entregaría a las potencias del Eje su flota ni sus bases aéreas y navales, que se opondría a todo intento por parte de dichas potencias de apoderarse de las colonias francesas y que aceptaría como un hecho consumado el régimen de la Francia libre en el África ecuatorial francesa a condición de que esta colonia le fuera devuelta después de la guerra. Dicha carta—añade el Foreign Office—no hizo mención alguna de un acuerdo secreto y el Gobierno británico no recibió nunca comunicación alguna de Pétain o de su Gobierno dando a entender que se consideraban sujetos a ningún compromiso como consecuencia de las conversaciones de Rougier".

El libro de Rougier, continúa la declaración, dice que éste, antes de abandonar Londres, redactó una nota conteniendo las condiciones que, según creía él, serían aceptables a ambos Gobiernos, con base de un acuerdo secreto, añadiendo que esta nota fué aprobada por el primer ministro, con algunas anotaciones del mismo hechas en su propio puño, letra, y entregada por Rougier personalmente a Pétain.

Las otras afirmaciones de Rougier que recibió, el 21 de noviembre, un telegrama del Foreign Office reconociendo su nota como un "Acuerdo de Caballeros" entre el Gobierno británico y Vichy, es también categóricamente desmentida en la citada declaración, que dice que dicho telegrama no guardaba relación alguna con el supuesto acuerdo secreto.—(EFE).

Se crea en Madrid el Instituto de Estudios Africanos

Fomentará la explotación científica de los territorios del protectorado

MADRID, 16. — El «Boletín Oficial del Estado» publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones: Presidencia de Gobierno. — Decreto por el que se crea, con residencia en Madrid, el Instituto de Estudios Africanos, afecto al Consejo Superior de Investigaciones Científicas, y en íntima conexión y dependencia de la presidencia del Gobierno (recepción General de Marruecos y Colonias). El Instituto tendrá por objeto el estudio, investigación y explotación científica de los territorios de África, de protectorado y soberanía, secundando la acción oficial; asesora a los organismos oficiales en cuantas cuestiones de índole científica sea requerido, y proponer, en su caso, las iniciativas de índole pertinentes; organizar eventualmente cursos y dirigir estudios de especialización colonial cuando se solicite por las autoridades, según las necesidades que éstas fijarán y la divulgación de los conocimientos africanistas. Causa baja, por ascenso, el jefe de la Casa Militar de S. A. el Jefe de Luciano Garriga Gil.—(CIFRA).

Para el deporte, la oficina y el trabajo KOLACAL (COLA y CALCIO) da juventud, actividad y energía Venta en farmacias. C. S. núm. 52

Alistas en la Legión, presentándose personalmente en el Batallón de Enganche, instalado en el Campes de San Jerónimo n.º 2, con la documentación siguiente: Partida de nacimiento, fe de soltería o certificado de viudez, sin hijos. Saber leer y escribir, edad de 18 a 30 años. Talla mínima. 1.600 metros.

Algo nuevo en Granada «APOLO»

Si el laborismo ganase el comunismo no habría triunfado

Aunque los laboristas ganasen las elecciones y formaran Gobierno, no llevarían a Inglaterra los métodos soviéticos

Con su negativa a admitir al comunismo en sus filas demostraron su escasa inclinación al extremismo rojo

¿QUE PODER OCULTO LOS DOMINA, SEGUN LA PROPAGANDA CONSERVADORA?

«The Trade Unions», o federaciones de sindicatos obreros, respaldan sus determinaciones

Los votos de éstos decidieron en 1943 la derrota de Morrison

El deseo laborista de estrechar las relaciones anglorusas, tanto ha podido darles como restarles votos

LONDRES, 16.—(Servicio especial de crónicas EFE-United Press sobre las elecciones británicas).— En este día, en que, según las últimas noticias comenzarán las conversaciones de los «Tres Grandes» en la ciudad de Postdam, vuelve a adquirir actualidad el eslogan que en cuanto a política exterior ha manejado el partido laborista durante la campaña electoral; es de conseguir un acuerdo permanente y de buena fe con la Unión Soviética. La vigorosa personalidad del actual premier, luchador infatigable contra el comunismo desde los tiempos de la revolución rusa hasta que, llevado del élan de que su patria venciera a Alemania, alió a Gran Bretaña, militarmente, con la U.R.S.S., no es para muchos ingleses la más apropiada para inspirar confianza a los dirigentes soviéticos, que por otra parte ven enfrentados sus intereses con los de Gran Bretaña y, sobre todo, con los del Imperio británico. En esta preocupación confían mucho los laboristas cuando se habla de los resultados de las pasadas elecciones, en la que pudieron tener numerosos electores que pensaron que era absolutamente necesario para el futuro mantener un acuerdo con Rusia y que este acuerdo queles mejor lo podrían conseguir eran los laboristas. Sin embargo, ello no sería señal de que el propio partido laborista fuese a traer a Inglaterra los métodos soviéticos, pues, por lo menos hasta ahora, ha dado repetidas pruebas de su sentido práctico y de su poca afición por los programas rusos. No son los laboristas británicos gentes que se dejen arrastrar fácilmente a la demagogia — como sucede frecuentemente en los movimientos obreros de otras naciones — y al negarse a admitir la entrada del partido comunista inglés en sus filas dieron la contestación a quienes creían ver en el laborismo demasiada inclinación hacia el extremismo rojo. De todas formas, gran parte de la campaña conservadora ha acaecido a los laboristas de dejarse dominar por poderes ocultos. ¿Cuáles son éstos?

El ex primer lord del Almirantazgo, Duff Cooper, opinaba en 1939 que el partido laborista se encontraba en débil posición por tres causas fundamentales: su mantenida adhesión al socialismo, su carencia de jefes destacados y su falta de autonomía, puesto que tras sus determinaciones estaba la formidable masa de las Trade Unions o Federaciones de Sindicatos obreros. Sin embargo, lo que en 1939 pudiera parecer causas de debilidad presentan hoy un carácter muy distinto. Bien es verdad que el partido laborista sigue careciendo de relevantes personalidades, por lo menos en comparación con las que presiden las filas conservadoras; pero no ocurre lo mismo en cuanto a los otros dos motivos que citaba Duff Cooper. Precisamente los votos de las Trade Unions fueron los que en junio de 1945 decidieron la derrota de Morrison como candidato a la tesorería del partido y también el mantenimiento de la coalición gubernamental, cuyo fin deseaban varios sectores extremistas. Ello demuestra que las Trade Unions tienen una fuerza indudable, por lo que en un momento dado pueden orientar la política laborista — y por tanto la de Gran Bretaña, si el partido laborista gobernase — en un sentido determinado. Y si el deseo de un acuerdo de Rusia pudo haberle dado votos los laboristas, esto, en cambio, ha podido quitarles en una no pequeña cantidad.

¿Es que no hay en Inglaterra más que laboristas y conservadores?

A los tradicionales «whigs» nadie los tiene en cuenta y de los comunistas se rien

Los primeros piensan, no obstante, obtener cien diputados

En el último Parlamento poseían cuarenta y cuatro escaños

SU INFLUJO EN LOS DEBATES PUEDE SER DECISIVO

Este viejo partido sigue fiel a su antiguo lema: «tomar de la derecha y de la izquierda y marchar por el centro»

LONDRES, 16.—(Servicio especial de crónicas EFE-United Press sobre las elecciones británicas).— Los conservadores siguen pensando en que el futuro Parlamento tendrá la composición, al menos la mínima, que necesitan para seguir gobernando. Los laboristas, mientras tanto, si bien es verdad que tienen poca confianza en conseguir la suficiente mayoría para adueñarse del Poder, al menos aseguran que obtendrán — o mejor, que han obtenido — un gran número de votos, desde luego muchos más que en 1935, y que, si bien es posible y casi probable que no puedan llegar a contar con la mayoría parlamentaria, por lo menos piensan hacerle la vida imposible al Gobierno conservador que se forme, a fin de que éste tenga que convocar nuevas elecciones en las que, eso sí, piensan obtener la victoria. Eso viene a ser el resumen de cuanto se habla y se comenta en los círculos políticos de la capital inglesa en este largo interregno de los conservadores y laboristas; laboristas y conservadores; pero...

no que tanto está haciendo cavilar. Conservadores y laboristas; laboristas y conservadores; pero... ¿Es que no hay otros partidos en Gran Bretaña? Pues sí, verdaderamente, sí; hay otros partidos, pero dejando aparte, si acaso al liberal, nadie se preocupa de ellos. El del Commonwealth, partido joven, no ha conseguido apenas partidarios y en cuanto al comunista, poco puede esperar también. En la última Cámara tenían un diputado, el agrario Gallacher, cuyas intervenciones, sobre todo cuando eran contestadas por el premier, solían provocar muchas veces ruidosas «carcajadas»; es posible que logren ocupar algún otro escaño a partir del 26 de julio, pero de todas formas nunca llegar a constituir una minoría temible a no ser por el carácter ruidoso e inoportuno que tienen todos los discípulos de la escuela moscovita.

Los liberales son hoy una verdadera incógnita. Se trata de uno de los partidos tradicionales de la política inglesa, los whigs, contrarios al correr de los años de los «stories» o conservadores, pero la aparición y auge del laborismo, le ha arrebatado toda su ala izquierda, mientras gran parte de la derecha ingresa poco a poco en el partido conservador. En 1910 los liberales obtuvieron 275 diputados; en 1921 ya no tenían más que 179, y divididos en dos grupos, uno de los cuales tomó el nombre de liberales independientes. En 1924, ocuparon el total 40 escaños y aunque en el 29 consiguieron 58, volvieron a bajar a 44 en el último Parlamento de los cuales, la mayor parte votaban con los liberales nacionales, producto de una nueva escisión. Era muy corriente la opinión, antes de las elecciones, de que sería muy posible que una nueva derrota electoral consumara su liquidación, pero, según ellos aseguran, han obtenido muchos más votos de lo que era de esperar, hasta el punto de que creen que pueden obtener entre diez y doce diputados. Muy optimista parece este juicio, pero de todas formas, teniendo en cuenta que los liberales nacionales a menos hasta ahora, han colaborado con los conservadores, no pueden llegar a tener una gran fuerza en la futura Cámara de los Comunes, aunque desde luego, podrán actuar como elemento decisivo en ciertas votaciones. Ahora bien, si no cabe duda alguna de que este fuerza política, un tanto neutra, no va bien con los tiempos actuales, también es verdad que muchos confían en un posible auge para épocas de futura normalidad de los liberales. ¿Cuál sería todavía adictos a su lema de siempre: «Tomar de la derecha y de la izquierda y marchar por el centro del camino».

Servicio especial de crónicas EFE, UNITED PRESS, sobre las elecciones inglesas

Las elecciones decidirán si el comunismo o socialismo han sido para los o por Inglaterra

Comentarios del diario neoyorquino «Daily Mirror»

NUEVA YORK, 16. — En su editorial de hoy, el diario neoyorquino «Daily Mirror», glosa el peligro marxista mundial y afirma que en Europa el socialismo y el comunismo se están uniendo para una futura guerra contra la democracia. El periódico declara que el comunismo, con el fin de no alarmar demasiado en esta fase preparatoria, se presenta bajo el nombre menos inquietante de socialismo, pero que a la postre, socialismo y comunismo son y serán una misma cosa siempre. «El resultado de las elecciones británicas — dice el «Daily Mirror» — nos dirá muy pronto si la marca del socialismo ruso fue o no convalidada justamente donde Inglaterra detuvo a Hitler y a su socialismo: delante del canal de La Mancha». — (EFE).

Se resuelve la cuestión fronteriza entre Ecuador y Perú

LIMA, 16. — La cuestión fronteriza que estaba planteada desde hace tiempo entre el Ecuador y el Perú ha sido resuelta después de las conversaciones celebradas entre los representantes de ambos países, según se anuncia oficialmente. Con este motivo, los presidentes del Perú y Ecuador han cambiado telegramas de felicitación, redactados en términos muy cordiales. — (EFE).

Ya se ha descubierto el tesoro de Darnand

PARIS, 16. — La policía militar francesa ha encontrado en Francia el tesoro escondido por José Darnand, jefe de la Milicia Francesa con el régimen de Vichy. Su valor asciende a unos 25 millones de francos y comprende dólares, lises, florines de oro, cuatro millones de marcos y pequeñas barras del mismo metal. Ha sido trasladado a París. — (EFE).

GRONICA de MANILA

(de Nuestro SERVICIO ESPECIAL)

EL COSTE DE LA VIDA HA AUMENTADO ALARMANTEMENTE EN FILIPINAS DESPUES DE SU LIBERACION

En Manila el estraperlo ha asentado sus reales

Hay quien vaticina que pasarán años antes de que los precios bajen al doble de como estaban antes

Los obreros ya comienzan a pedir que se les aumenten los salarios

MANILA, 16. — Los filipinos afirman que el coste de la vida es actualmente mucho más elevado que en tiempos de la ocupación japonesa, a pesar de que en aquellos días se cotizaba el peso nacional a cien pesos moneda de ocupación. Añaden que la inflación se inició inmediatamente después de la llegada de los norteamericanos, debido principalmente a la destrucción de las ciudades y a la pérdida de las cosechas como consecuencia de las operaciones militares. Así, pues, este es un espejo donde se van reflejando los mismos problemas que ha planteado la posguerra en Europa. Los mercados negros y el estraperlo tiranizan hoy a los filipinos que quieren llevarse algún alimento a la boca. Los reyes del mercado negro son, especialmente, los dueños de restaurantes, en lo que se refiere a comestibles. Estos individuos compran camiones enteros de víveres y productos de la tierra que llegan desde el interior de las islas, únicas zonas donde no constituye problema el asunto de la comida. En las ciudades, por el contrario, los acaparadores impiden toda distribución equitativa entre el pueblo. Sin embargo, el hecho de que los dueños de restaurantes adquieren la mayor parte de los artículos alimenticios que entran en las ciudades, no quiere decir que sean baratos los precios en los establecimientos propiedad

GRONICA de LISBOA

(de Nuestro CORRESPONSAL LORENZO GARZA)

HA APARECIDO EL DIARIO INTIMO DE GOERING

El mariscal pretendía alcanzar una producción mensual de mil aviones

Este proyecto fué desechado para incrementar la fabricación de las armas secretas

Hitler creía en ellas ciegamente

LISBOA, 16. — En tanto que de Hitler no ha aparecido aún el más mínimo vestigio, que pone la mayor confusión sobre si es vivo o muerto, de Goering ha aparecido no sólo la persona, sino hasta su diario íntimo. Días atrás, en una pantalla lisboeta, pudimos ver con el rostro de prisionero al antiguo jefe de la Aviación alemana, sentado en lo alto de una plataforma, haciendo con extraordinaria locuacidad sendas declaraciones colectivas a un grupo numeroso de periodistas. Goering aparecía con toda su pesada humanidad, pero disimulando mal su extraña situación, que distaba mucho de ser aquel hombre caracterizado de «cabeza de tigre», como le dibujaban los ingleses que le han caricaturizado desde las primeras horas del nazismo y no era, ni mucho menos, este prisionero de guerra aquel Goering que en mangas de camisa desde los escenarios de los teatros, en la disputa del Poder contra el comunismo, exclamaba a las masas alemanas con su oratoria contundente y con terrible agresividad acurrida a todas partes en una movilidad cons-

tante cual en sus libros «Dientes del dragón» y «La noche quedó atrás», nos le describen Hepton Sincialr y Jan Voitin. Es que ahora hablaba a los periodistas era la impávida figura de los magníficos residuos de Goering, ante lo cual uno no podía menos de pensar que Himmler y tantos otros estuvieron acertados en su decisión final. El diario íntimo de Goering, que se ignora por qué éste no destruyó a tiempo, está siendo publicado en estos días en Londres. Nada se insinúa sobre el hecho de haber sido destruido por su autor, que acaso prefirió conservarlo para que sus efectos puedan prestarle cualquier servicio atenuante en el proceso de que está pendiente como suplico criminal de guerra, pues, en efecto, en sus páginas nada hasta ahora ha aparecido de carácter acusatorio; por lo demás, se trata de notas simples sobre los hechos de cada día en su dinámica vida política y militar y apenas se observan más que puros y brevísimos comentarios, cuyo alcance de intenciones sólo su au-

(Pasa a la página segunda)

(Pasa a la página segunda)

GRANADA

REGION

NOTAS, AVISOS Y COMUNICADOS

Carnet DE SOCIEDAD

EL CAMARADA MOLINA FAJARDO EN GRANADA

Se encuentra en Granada, distruntando de unos días de permiso, el director de «FE», de Sevilla, y antiguo redactor jefe de PATRIA, nuestro querido camarada Eduardo Molina Fajardo.

BAUTIZO
En la basílica de las Angustias celebró el pasado domingo el bautizo de un niño, hijo del comerciante de esta plaza don Miguel Pujalte Mira y de su distinguida esposa doña Araceli Navarro.

Administró el Santo Sacramento el capellán del Colegio de Religiosas de Santo Domingo, don Rafael Falla. Actuaron de padrinos doña Fátima Romero y el comandante del Ejército del Aire don Juan Antonio Parés Martínez, y como testigos el propietario don Jesús Gutiérrez Martínez y nuestro compañero en la Prensa José María G. de la Torre.

VIAJEROS
Ha pasado unos días en Granada, saliendo ayer para Lanjarón, el médico don Antonio Ramírez Sánchez con residencia en Almería.

—Ha regresado de Madrid y Sevilla el teniente de alcalde don Ricardo Martín Campos.

BODA
En la parroquia de San Edmundo celebró la boda de la bella señorita Paquita Ramírez Onieva con don Eduardo Rueda Morante. Fueron padrinos la señorita Victoria Chacón Morante y don José Rueda Morante, hermano del novio. Firmaron el acta como testigos don Enrique Rueda Morante y don Lorenzo Alcalde Díaz. Los nuevos esposos han salido de viaje.

DOCTOR PEREZ TOLOSA.—Partos-Ginecología. Alhambra, 15. De 4 a 6.

VERANEANTES. acompañaros en nuestras excursiones de un frasco de «LINIMENTO DAURO». Cura golpes, torceduras, y evita el cansancio.

Cupón pro-ciegos núm. 286

FABRICA DE CAMAS METALICAS FALCON. SANMATIAS 31

EL CRISTAL

LUNAS, ESPEJOS, MARCOS, CRISTAL HUECO, LOZA, BAZAR, REGALOS, ADORNOS, OBJETOS DE REPOSTERIA, MATERIAL PLANO, VIDRIO COLORIENTE, IMPRESO, BLANCO, CRISTALINOS, ETC., TRABAJOS COLOCACION

JOSE CASARES - Silencio, 48 - GRANADA

Estén atentos, muy pronto «APOLO»

TUBERIAS. — MOSAICOS — Placas «FIBRITA»

Fibras y Comercio, S.A

Apartado 55. — Carretera de Armilla (Santa Juliana). — Teléfono 164-1. GRANADA



Balsamo Hazul
UNGUENTO ANTISEPTICO
PARA ACCIDENTES Y ENFERMEDADES DE LA PIEL.
QUEMADURAS. GRANOS. ULCERAS. HERIDAS
VENTA EN FARMACIAS
Censura sanitaria núm. 3970

DELEGACION PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES. — Se recuerda a los comerciantes de alimentación y panaderías, la ineludible obligación de dar las bajas en sus establecimientos, todos los días laborables, a aquellos clientes que lo soliciten.

Referente a los cambios de establecimientos únicamente podrán dar las bajas del 15 al 20 de cada mes.

Se pone en conocimiento de los familiares de las personas fallecidas que a continuación se relacionan, que presenten las cartillas de dichos fallecidos, en el plazo de cuarenta y ocho horas en esta Delegación provincial de Abastecimientos, Jardines, 29, duplicado, negociado de Racionamiento y ventanilla de altas y bajas, de nueve y media a doce y media.

Dichas cartillas vendrán acompañadas de la tarjeta y colección de cupones de los boletines de baja de éstos en los establecimientos de ultramarinos y panadería:

Matilde González Vázquez, Josefa Plaza Sierra, Concepción Hidaigo Morillas, Francisco Gracia Roldán, Carmen Valle Navarro, Concepción Fernández Hernández, Rosario García Martín, Juan Martínez Lao, María Josefa López Rodríguez, Rosario Cuesta Velázquez, Manuel Ramos Bilbao, Manuel Chacón Alcalde, Carmen Haro Carvajal, Luis Raya Moreno, Consuelo Ruiz Caballero, José Cebrían Linares, Juan Torralba Cerezo, Bernardina Herrero, Moreno, Pedro López García, Matilde Torres Moreno, Irene Lozano Puertas, José Izquierdo Fernández, Josefa Pérez Sánchez, Manuel López López, Salvador Silles Gutiérrez, María López Garrido, José Salvador Quesada, José Garrido Sáez, María Antonia Serrano Fernández, Josefa Parjejo López, Antonio Machado Fernández, María Teruel Martínez, Dolores Marín Pinto, María Dolores Avila Flores, Ramón Gavilán Sola, Diego Sola García, Faustino Buda Cánovas, María Angustias Valenzuela Casas, Manuela Mateos López, Fernanda Martínez Ruiz, Juan Gallego Espinosa, Dolores Soriano Cano, María del Carmen Pinada Contreras, Alfonso Sánchez Ripoll, Francisco Robles Rodríguez, María Pérez González, Manuel Luna Gori, Francisco Enriquez Contreras, Mercedes Molero Sáez, Manuel Perliñez Martínez y Trinidad Cabezas Trasserra.

AMPLIACION A LAS ORDENES CIRCULARES SOBRE VENTA DE FORRERIAS. — Como ampliaciones a

las órdenes circulares de la Secretaría Nacional, de fecha 20 de septiembre de 1942 y 14 de mayo último, se autoriza a todos los comerciantes de tejidos a que, a partir de esta fecha y debido a la escasez actual de rayón en el mercado, puedan dedicar los artículos que se citan a continuación a ser despachados exclusivamente como forrería de las telas de abrigo para señora que expendan, sin que tenga la obligación de vender forrería suelta al comprador.

Los destinados para forrería de señora son:

Rayón, rayón con mezcla de algodón o lana en las clases de: popelines, mates, sargas, rasos, crepés, crepones, en sus distintos precios, hasta el tope de 14 pesetas, inclusive, en los anchos de 70 a 80 centímetros. — El jefe provincial del Sindicato.

DELEGACION DEL INSTITUTO N. DE PREVISION. — Se hacen públicas las normas para la concesión de premios a maestros, recompensas a niños mutualistas y subvenciones a cotos escolares, por el Servicio Nacional de Seguros Libres.

Se concederán seis premios nacionales de 1.000 pesetas y 208 provinciales, de 500, 200, 150 y 130 pesetas. Los premios nacionales para maestros serán concedidos a quienes resulten con mayor número de méritos, y los concedidos a los inspectores de Primera Enseñanza se computarán en relación con el número de mutualidades y cotos creados en la zona, teniendo en cuenta el medio social y económico de cada escuela.

Los que deseen participar en el concurso lo solicitarán en oficio sencillo dirigido al delegado del Instituto Nacional de Previsión. El plazo terminará el 10 de diciembre de 1945 y los premios serán entregados en acto público, el 27 de febrero de 1946.

Las recompensas a niños mutualistas consistirán en 25 pesetas para cada uno de los quince niños que más se hayan distinguido en las prácticas de la previsión.

Las subvenciones a cotos escolares sumarán la cifra de 50.000 pesetas.

En la Delegación del Instituto N. de Previsión, Gran Vía, 27, se facilitará mayor número de informes a quienes interese.

JUNTA PROVINCIAL DE CARBURANTES LIQUIDOS. — Formalización de peticiones con hoja de ruta. — Deseando esta Junta que la gasolina y gas-oil que se dispone mensualmente para abastecer los principales transportes de viveres y otros, mediante hojas de ruta, se entregue a los propietarios de camiones con las mayores garantías, a partir del próximo mes de agosto se exigirá que cada tarjeta de camión que solicite carburante con hoja de ruta lleve estampada, en tinta, en su reverso, la firma del titular, y cuya autenticidad se demostrará ante el secretario de la Junta o persona que éste designe. Para dicha demostración y a fin de evitar molestias y pérdida de tiempo a las personas que tienen su residencia fuera de la capital, o encargan libremente sus asuntos a las Gestorías Administrativas, y, por tanto, sin posible contacto con el personal que ha de conformar la personalidad de cada cual, es preciso que, a continuación de su firma, como ya dicho, estampada al dorso de la tarjeta, se garantice éste con sello y firma de una casa con rcal o industrial, en la capital, o sello y firma del Ayuntamiento de su residencia, fuera de ella.

En los casos de sociedades mercantiles e industriales, propietarios de camiones que, mediante justificación adecuada, tengan precisión de solicitar gasolina con hoja de ruta, estamparán en el reverso de sus tarjetas el sello de la entidad y la firma de la persona apoderada que ha de figurar en las solicitudes, y, caso de ser varias, remitirán a la Junta una ficha-sistema bancario—con la autfirma y firma de todos los funcionarios que, bajo la responsabilidad de la Sociedad, están autorizados para ello.

Es muy frecuente el caso de que determinados propietarios de camiones, por cualquier circunstancia, no tienen la tar-

jeta de aprovisionamiento a su nombre. Estos vienen obligados, en el plazo de un mes, a realizar, en toda la documentación del vehículo el cambio de dominio, y podrán retirar los cupos fijos durante un plazo prudencial, a juicio de la Secretaría; pero no así solicitar viajes con hoja de ruta, hasta tanto demuestren documentalente que la transferencia ha sido hecha a su nombre, mediante la tarjeta de gasolina, correspondiente.

Cumplimentación de hojas de ruta. — También se advierte, para que nadie alegue ignorancia después, que, según está ordenado, además de los sellos de Policía de Tráfico o Guardia civil o Ayuntamientos, que señalan la presencia de los camiones en los comienzos y finales de la ruta anotada en cada hoja, deberán cumplimentarse las «observaciones» consignadas al pie de los impresos de hoja de ruta y como allí se dice: «Cualquier omisión de las solicitudes en las observaciones anteriores, dará lugar a la negativa de cupos sucesivos.

Granada 16 de julio de 1945.—Junta provincial de carburantes líquidos. — El Gobernador civil-presidente. — P. A., el vocal presidente, accidental, José Méndez R. Acosta.

REPRESENTACION DE LA TABACALERA. — Los expendedores de la capital, presentarán el jueves, día 19, las libretas de labores peninsulares, para efectuar la saca correspondiente a la tercera decena de julio.

Asimismo los cuarteles y dependencias oficiales efectuarán la referida saca, el próximo sábado, día 21, de diez a once y media.

EL TIEMPO. — Temperatura máxima registrada en el día de ayer, 34,3 grados, a las 13 horas; mínima, 13,1, a las 8; junto al su-10, 12,6; presión atmosférica, 1.016 milibares; recorrido del viento, 95 kilómetros; dominante, Suroeste. Sale el sol, a las 7,8 y se pone a las 21,33.—(Datos del Observatorio de Cartuja).

VIDA RELIGIOSA

SANTORAL. — Magdalena Postet, fundadora de las Hermanas de las Escuelas Cristianas; A. Ejo, Teodoro, obispo; Marcelina; León IV, papa; Jacinto, Félix, Donata, Segunda, Jenara, mártires.

JUBILEO CIRCULAR. — En la Basílica de San Juan de Dios.

ADORACION NOCTURNA. — Corresponde la vigilia al turno séptimo, «San Pascual Bailón».

IGLESIA CATEDRAL. — Segundo día de la solemne novena en honor de Nuestra Señora del Carmen. A las diez, misa rezada en su altar. A las siete y media de la tarde, el ejercicio. Hoy predicará el M. I. Sr. Canónigo Penitenciario.

CARMELITAS CALZADAS. — Segundo día de la novena a la Virgen del Carmen. A las ocho de la tarde, con sermón, por el capellán del convento y director de la V. O. T., don Francisco Moratilla.

CORREOS

ADMINISTRACION PRINCIPAL DE GRANADA

AVISO

Debiendo procederse a la reparación y adquisición de mobiliario con destino a esta Pral. Servicios Bancarios, se pone en conocimiento de los industriales de la madera que deseen concurrir a ese concurso, significándoles que están los datos correspondientes a disposición de los mismos en la Secretaría de esta Pral. de 10 a 13 hasta el día 20 actual. Granada, 13 de julio de 1945. El Admor. Pral., Luis Verdegay.

Fuente Vaqueros Con motivo del 18 de julio

PAGA EXTRAORDINARIA A LOS EMPLEADOS MUNICIPALES
FUENTE VAQUEROS. — El Ayuntamiento ha acordado conceder, con motivo de la festividad del 18 de julio, una paga extraordinaria a sus empleados.—C.

Rute
BODA
RUTE.—En la parroquia de Santa Catalina, se ha celebrado la boda de la encantadora señorita Mely Villén García con el juez de instrucción de dicha localidad, don Luis Gómez de Aranda y Serrano.

Fueron apadrinados por doña María de los Dolores García de Villén y el excelentísimo señor don Alberto Martín Gamero, gobernador civil y jefe provincial del Movimiento de Soria. Actuaron como testigos, por parte de la novia, don Andrés Villén Cruz y don José Plasencia Fernández, y por parte del novio, don Manuel Rueda Rodán y don José María Gómez del Pino. Bendito la unión el señor arcipreste don Manuel Bloque.

Anuncios por palabras

COMPRAS
COMPRO libros antiguos, arte, bibliotecas. Escribid: José Ruiz, Caballerizas, 6-1. Granada.

OFERTAS
SE OFRECE ama de cría primicias. Razón: Pilar Alvarado Nofuentes, Media Luna, Pinos Puente (Granada).

TRASPASOS
LOCAL céntrico, a diez metros Reyes Católicos. Razón, Sr. López Navarro, Colcha, 4 y 6.

VENTAS
«LINIMENTO DAURO». Imprescindible a todos los deportistas. Evita cansancio. HULES para cama, agujas, jeringas y termómetros alemanes. Artículos de goma. Bazar Rayos X.

TALLER OFICIAL PHILIPS

Reparación de toda clase de aparatos de radio y amplificadores. Adaptación de extractoras.

JUAN PUGNAIRE
Gran Vía, 24. Teléfono 2960. GRANADA

liberación de gravámenes sobre inmuebles. Cancelación de menciones sobre los mismos, expedientes de dominio, testamentos, particiones y documentos.

Gestoría Jurídico Administrativa MESONES, 6.



Merit
NO ENCOJE LAS PRENDAS DE LANA NI DE PUNTO.

Arreglo su estilográfica

SALAS LIBRERIA PAPELERIA
Reyes Católicos 26 GRANADA

SUCESOS

SE CAE DE UNA BICICLETA.
El vecino de Albolote, Antonio Laguna Cano, de 30 años, ingresó el domingo en el Hospital de San Juan de Dios, con diferentes heridas, que se produjo al caer de una bicicleta. Su estado se calificó de grave.

HERIDO AL CORTARSE CON UNA NAVAJA.

También ingresó en el mismo día en el Hospital el vecino de Santafe Antonio Jiménez Molina, que padecía una herida cortante en la muñeca, que se ocasionó manipulando una navaja. Pronóstico menos grave.

La hernia de los ancianos

puede contenerse sin bragueros de hierro, paños duros, resortes, etc., y con la máxima comodidad mediante el moderno invento **HERNISAN** (especial para personas de edad). Se trata de un pequeño y barato dispositivo que se lleva sin notarlo. (atente de invención 154.251) Consulte al médico. (C. C. S. 6.445) AVISO:
Visita en GRANADA: domingo 22 de 10 a 1 consultorio doctor don Francisco Felto, calle Horno -spadero, 15. En I.A.N.: lunes 23, de 12 a 2 y de 4 a 6, consultorio Dr. E. Giménez Angüela, calle Vergara, 1 (junto Julio Bureli). En MALAGA: miércoles 25, de 10 a 1, consultorio Dr. don R. Juli, calle Carreteras, 61, según sus prescripciones.

HERNISAN (Estudio Ortopédico)
BALMES, 104 - BARCELONA

DEPORTES

Se determinan las fechas de las competiciones de Liga y Copa del Generalísimo

Reajuste de la tercera división

Escartín, González, Iturralde y Vilalta, árbitros Internacionales en la próxima temporada

Acuerdos del Comité directivo de la Federación de Fútbol

MADRID, 16. — En las reuniones celebradas por el comité directivo de la Federación Española de Fútbol, bajo la presidencia del señor Barroso, fueron adoptados los siguientes acuerdos:

Aprobar la cuenta de liquidación del ejercicio y el proyecto de presupuesto para la temporada 1945-46.

Reservar la cantidad de 250.000 pesetas para fomento del fútbol y auxilio a los clubs modestos, aplazándose su distribución hasta que las federaciones regionales rindan informe referente a la inversión de las subvenciones que recibieron en la anterior temporada para dicha finalidad.

Reservar las fechas 11 de noviembre de 1945 y 3 de marzo y 28 de abril de 1946 para los partidos internacionales que puedan concertarse en la temporada.

Registrar la decisión del señor Quincoces de no continuar desempeñando el cargo de seleccionador y agradecer y premiar los servicios prestados por el mismo en la temporada.

Aprobar la propuesta del Comité Central de Árbitros sobre nombramiento de Pedro Escartín, Plácido González, Eduardo Iturralde y Agustín Vilalta, como árbitros internacionales para la temporada 1945-46.

Disponer que las competiciones nacionales de «Liga» y «Copa de S. E. y Generalísimo» se disputen separadamente.

Establecer los calendarios de los campeonatos de primera y segunda división de Liga para la temporada 1945-46, que comprenderán las fechas siguientes:

23 y 30 de septiembre; 7, 14, 21 y 28 de octubre; 4, 18 y 25 de noviembre; 2, 9, 26 y 30 de diciembre; 6, 13, 20 y 27 de enero de 1946; 3, 10, 17 y 24 de febrero; 10, 17, 24 y 31 de marzo, y 7 de abril.

Reajustar la tercera división de la Liga, ampliando a diez los grupos, y aplazar la constitución definitiva de

los mismos hasta que transcurra el plazo señalado para que los clubs comuniquen su aceptación. Establecer el siguiente sistema: primera fase de grupos, fase intermedia en la que los tres clubs primeros clasificados de cada uno de los diez grupos, divididos en cinco nuevos grupos de seis clubs cada uno, jugarán asimismo por puntos; y fase final, en la que los campeones de los cinco grupos jugarán, por puntos, para establecer su clasificación, con efectos de ascenso a la segunda división. La fase de grupos comenzará el día 16 de septiembre y terminará el 13 de enero; la intermedia dará principio el 27 de enero y finalizará el 31 de marzo, y la fase final comprenderá desde el 14 de abril al 16 de junio.

Mantener el sistema de promoción establecido para la anterior temporada.

Reservar para la «Copa de S. E. y Generalísimo» las fechas siguientes:

14 y 21 de abril de 1946; 5, 12, 19 y 26 de mayo, y 2, 9 y 23 de junio.

La última fecha será la de la final. Se mantendrá el procedimiento establecido para la determinación de los partidos de cada eliminatoria.

Modificar el sistema de «Copa Federación Española», con la finalidad de que los clubs tengan ocupado mayor número de fechas, en esta forma:

Una primera fase por puntos, en la que, distribuidos en grupos, los clubs de tercera división no clasificados para la fase intermedia de esta competición y los campeones de primera categoría regional, darán dos clubs por grupo para la fase final, que se disputará por eliminatoria a doble partido. Esta competición ocupará 19 fechas, entre el 3 de febrero y el 16 de junio.

Reservar para el Campeonato Nacional de aficionados las fechas comprendidas entre el 5 de mayo al 30 de junio, y mantener las disposiciones a las que se ajustó la competición en la anterior temporada.

Además, el Comité acordó:

Felicitar al Atlético de Bilbao por haber conquistado en propiedad la Copa donada por S. E. y Generalísimo; con signar su satisfacción por la normalidad con que se han desarrollado las competiciones de la temporada pasada, con un total de 1.520 partidos de campeonato nacional; proceder a la revisión de aquellos campos en los que se han advertido deficiencias y excitar el celo de todos los clubs para que, en lo posible, mejoren sus terrenos e instalaciones; modificar el sistema seguido hasta ahora para el cobro de los gastos de arbitraje y fijar normas e instrucciones que se cursarán a los clubs en orden a las competiciones de la venidera temporada.

Finalmente, fueron resueltos reclamos, consultas y asuntos de régimen interior. — (CIFRA).

Nuevo medio de lucha contra la tuberculosis

Se trata de otro nuevo cultivo americano de hongos

NUEVA YORK, 16. — Ha sido descubierto otro cultivo fungoso, que puede muy bien llegar a ser de gran utilidad en la lucha contra la tuberculosis. El anuncio de este descubrimiento ha sido hecho por el Dr. Kurung, médico del hospital del Estado de Nueva York, para paciente en los estados iniciales de las afecciones pulmonares. Hasta ahora, los experimentos hechos sobre este nuevo cultivo han tenido como consecuencia el paralizar el desarrollo de los gérmenes de la tuberculosis en los cultivos de laboratorio. El Dr. Kurung se encuentra en la actualidad haciendo experimentos para conseguir la nueva sustancia en condiciones más puras, antes de emprender ensayos para intentar fijar sus verdaderas cualidades antituberculosas. — (EFE).

CICLISMO UNION VELOCIPEDICA GRANADINA

El pasado domingo se celebró la anunciada carrera ciclista a la americana en el circuito de la Avenida de Calvo Sotelo, carretera de Jaén, Doctor Qloriz y nuevamente Avenida de Calvo Sotelo.

La carrera consistía en eliminatorias formadas por tres grupos, previo sorteo.

Antes de esta eliminatoria se disputó un premio de consolación donado por los garages Montes E. Espigares y Bailón, para aquellos que quedaron fuera en primera eliminatoria, venciendo, por gran diferencia, José Callejas, seguido por Manuel López.

Hubo que lamentar el pinchazo sufrido por el corredor Manuel Morano, pues era uno de los favoritos de la prueba.

El numeroso público siguió con vivo interés los incidentes de la carrera, constituyendo un éxito de organización por parte de la U. V. G.

CARRERA PARA EL DIA 18 DE JULIO

El día 18, festividad de nuestro glorioso Alzamiento, tendrá lugar el campeonato social contra reloj, y sobre el recorrido Granada a Venta de Andar, con un total de 88 kilómetros. La salida se dará a las nueve de la mañana con intervalos de tres minutos. Se advierte nuevamente a los corredores que deseen tomar parte que la inscripción se cerrará hoy martes, a las nueve de la tarde, en el domicilio social San Juan de Dios, 30, «Casa Semar», donde se dará la salida.

MOTORISMO Se invita a los poseedores de motocicletas a que se pasen por el domicilio de esta Sociedad para que en la carrera del miércoles desempeñen el papel de jueces de la prueba y sigan al corredor que les corresponda en el sorteo.

LOS NUEVOS FICHAJES

Millán y González no han llegado aún a un acuerdo con el club

Millán y González expusieron ayer al presidente del Granada sus puntos de vista sobre la renovación de la ficha. Por defecto exageradas sus exigencias no se llegó a un acuerdo. Sin embargo, se espera que éste se produzca antes del comienzo de la temporada entrante.

La reorganización de la «Sociedad Deportiva Sierra Nevada»

Con arreglo a los estatutos de esta Sociedad, y para cumplimentar acuerdos de la Junta directiva, después de la reorganización, se ruega a los socios de la misma en sus categorías de protectores, fundadores y de número, así como a todos aquellos señores que quieran ingresar en la Sociedad, se pasen por esta secretaría, sita en Zacatín, 33, bajo, a fin de rellenar las fichas correspondientes.

Aviso importante

La Dirección del CAFE ALAMEDA pone en conocimiento del público granadino, que deja una luz encendida toda la noche en la terraza de este establecimiento, para dar facilidad de paso a los señores transeúntes.

Apoteósica corrida en La Línea

Armillita, Pepe Luis Vázquez y Dominguín cortan orejas en todos sus toros

LA LINEA D EL ACONCEPCION, 16. Seis toros de don Salvador Guardiola para Armillita, que sustituye a Arruza, Pepe Luis Vázquez y Luis Miguel Dominguín. Presida el comisario de Policía.

Primero. — Armillita lo recibe con unos buenos lances y es aplaudido. Cuatro varas. Los tres matadores son aplaudidos en quites. El mejicano coloca tres soberbios pares de banderillas y oye una gran ovación. Brinda al público. Empieza con tres pases y sigue con otros en redondo magníficos. «Ovación». Un aforzado, dos molinetes, pases de rodillas y en redondo en tre olés y ovaciones. Mata de dos pinchazos y una estocada hasta el puño. Gran ovación, oreja, vuelta al ruedo y salida a los medios.

Segundo. — Cuatro varas. Los tres espadas son ovacionados en quites. Tres pares. Pepe Luis inicia la faena con un pas por alto. Sigue con tres naturales ligados con el de pecho. (Ovación). Pases por bajo, adornos, molinetes y pinturrias. (Enorme ovación). Mata de una estocada y descabello. (Ovación, oreja y vuelta al ruedo).

Tercero. — Dominguín lo recibe con una larga cambiada de rodillas, y de plé instrumenta unas magníficas verónicas. (Gran ovación). Coloca tres pares de banderillas que se ovacionan.

Empieza la faena de muleta con tres pases sentado en el estribo, que levantan una ovación grande. Continúa con tres naturales ligados con el de pecho. Pases en redondo, manoleínas y adornos, entre ovaciones. Mata de dos pinchazos y media estocada. (Ovación, oreja y vuelta al ruedo. Hay una gran ovación a los tres matadores).

Cuarto. — Cuatro varas. Dominguín y Armillita son ovacionados en quites. Tres pares de Armillita que se ovacionan largamente. Empieza el mejicano su faena de muleta con tres pases en redondo y sigue con tres rodillazos que se ovacionan. Tres manoleínas, molinetes, adornos, para media estocada. (Ovación y vuelta al ruedo).

Quinto. — Pepe Luis verónicas bien y es aplaudido. Tres varas. Los tres espadas son ovacionados en quites. Tres pares. Pepe Luis cita con la muleta plegada y liga tres naturales magníficos, y el de pecho. Continúa con pases de todas marcas, muy torero y valiente, entre olés y ovaciones. Mata de media lagartijera. (Gran ovación, dos orejas, vuelta al ruedo y salida a los medios).

Sexto. — Tres varas. Dominguín oye una ovación en su turno al ejecutar unos magníficos faroles. Cog los pases y coloca tres pares enormes. Repite con uno magistral de las cortas. (Enorme ovación). Empieza la faena con unos pases de rodillas (Olés y ovación). De plé sigue con pases por alto, en redondo, naturales, molinetes. Apoya el codo en el estuz y besa los cuernos de su enemigo. (Grandiosa ovación). De rodillas gira delante del toro y queda de espaldas a él. Se levanta y sigue toreando y adornándose con tocadura de plé. Deja una estocada hasta el puño y descabello a pulso. (Ovación enorme, dos orejas, rabo, pata, dos vueltas al ruedo y salida a hombros).

Los toros pesaron en cana: 223, 202, 255, 282, 264 y 273 kilogramos, respectivamente. — (CIFRA).

Las corridas del domingo

LA LINEA, 16. — Seis toros de don Carlos Núñez, para Silverio Pérez, Luis Miguel Dominguín y Pepín Martín Vázquez.

Silverio Pérez, regular en su primero y bien en el segundo. Fué muy aplaudido y hubo petición de oreja. Luis Miguel Dominguín, bien en su primero y regular en el segundo. Pepín Martín Vázquez, bien en su primero y oreja en el segundo. — (CIFRA).

MADRID, 16. — Un toro para la rejonadora Conchita Citrón y seis para los diestros Lorenzo Garza, Andaluz y Manolo Escudero. Conchita Citrón obtuvo un gran éxito dando la vuelta al ruedo y petición de oreja. Lorenzo Garza fué ovacionado clamorosamente en su primero, y en su segundo obtuvo un triunfo definitivo. Cortó las orejas y dió la vuelta al ruedo entre de hirantes ovaciones. Andaluz, muy ovacionado en sus dos toros. Escudero, aplaudido en sus dos enemigos. — (CIFRA).

Coliseo Olympia

Sección continua desde las cinco de la tarde; la última, a las once.

Ultimo día que se proyecta la gran superproducción nacional de grandioso éxito

MALVALOCA

La mejor interpretación de la encantadora artista AMPARITO RIVELLES con Alfredo Mayo, Manuel Lina, Miguel Pozanco y el simpático actor cómico Freyre de Andrade.

También se proyecta la bonita película corta

GARABATOS OLIVER HARDY

Mañana, la emocionante película policíaca

EL ULTIMO DE LOS SEIS

Aliatar Cinema

REFRIGERADO TEMPORADA DE VERANO. PRECIOS POPULARES.

HOY, sección de nueve a once PROYECTANDOSE POR ULTIMA VEZ la graciosísima película cómica americana

GENTE ALEGRE

por George Murphy y Lucille Ball Dirigida por el mejor cómico del mundo HAROLD LLOYD «Gentiles».

NOTICARIO «NO-DO» 133 B.

Mañana, EXITO RESONANTE:

REBECA

En español, por Laurence Olivier y Joan Fontaine. Cuantos la vieron volverán a verla.

Albayzin Cinema

HOY, MARTES, EXITO GRANDIOSO de la encantadora y vigorosa producción

Encrucijada

Maravillosa interpretación del gran actor CHARLES VANEL con JULES BERAY.

Un tema de apasionante dramatismo

PRECIOS POPULARES

Salón Nacional

Secciones desde las cinco de la tarde; la última empezará a las once y media noche. Luz propia de este local.

ULTIMO DIA de la primera jornada de la gran película americana

Aventuras del Capitán Maravillas

(APTA PARA MENORES)

Fantásticas luchas y peleas. Creación de famosísimo TOM TYLER. Además el NO-DO número 133 B.

Mañana, a gran film nacional

La vida empieza a media noche

por ARMANDO CALVO.

TEATRO GRAN CAPITAN

PROGRAMA 16

TRES ULTIMOS DIAS DE ACTUACION DE LA COMPANIA

María Fernanda Ladrón de Guevara

con Amparito Rivelles

HOY, martes 17 de Julio Tarde: 8,45. Noche: 11,15.

FUNCIONES EN HOMENAJE DE M.^a FERNANDA LADRON DE GUEVARA

ESTRENO de la comedia en tres actos de Francisco Serrano Anguita

EL RIO DORMIDO

Genial creación de María Fernanda Ladrón de Guevara y Amparito Rivelles.

El juguete cómico

UN ATROPELLO EN LA CALLE

Localidades para HOY y MANANA desde las doce del día.

Mañana, miércoles, a petición del público, LA MUJER X. El jueves, despedida de la compañía con el drama en cuatro actos MANCHA QUE LIMPIA

CINE PLAZA DE TOROS

HOY, MARTES, a las once noche. Proyección de la bonita película española

Reporter en apuros

Por GEORGE FORMBY.

UN CICLON DE CARCAJADAS. Noticiero NO-DO.

SILLA, 1,50. GENERAL, 0,50

Seguidamente, AMPARITO RIVELLES y ALFREDO MAYO en

Deliciosamente tontos

Antes de comprar o vender sus botellas, consulte en depósito Plaza Toros Triunfo

BARCELONA, 16. — Ganado de don Mariano Fernández y doña Enriqueta de la Cova, uno para el rejonador don Alvaro Domecq, y ocho para Fermán Rivera, Paquillo Casado, Julián Martín y El Choni. Domecq, ovacionado en su toro. Rivera, ovacionado en su primero y regular en el segundo. Este toro fué condenado a fuego. Casado, ovacionado en sus dos toros. Martín, aplaudido en sus dos enemigos. El Choni, bien en sus dos toros. — (CIFRA).

MERIDA, 16. — Ganado del duque de Tovar para Armillita, Ortega y Pepe Luis Vázquez. Armillita, ovacionado en su primero y gran triunfo en su segundo, del que cortó las orejas y el rabo. Ortega, ovacionado en su primero y superior en su segundo, del que cortó las dos orejas y el rabo. Pepe Luis Vázquez, ovacionado en el primero y regular en el segundo. — (CIFRA).

SUBSIDIOS FAMILIARES! Con ellos protege el nuevo Estado a la familia española. Todo empresario y trabajador debe cumplir sus mandatos para disfrutar sus beneficios.

Electro-Radio

Instalación y reparación de maquinaria cinematográfica, radio y amplificadores. Limpieza, reparación y conservación de receptores y aparatos cinematográficos.

M. GALAN

PLAZA NUEVA, núm. 4. Tel. 222

YA SE HA MODIFICADO LA LEY DE NO FRATERNIZACION

LOS HOLANDESES QUIEREN EXPANSIONARSE A BASE DE ALEMANIA

También preconizan que las demás naciones vecinas redondeen sus territorios por este método

AMSTERDAM, 16. — El ex ministro de Hacienda Van Der Broek, ha aceptado la presidencia del Comité Neerlandés para la expansión del territorio nacional que acaba de fundarse en La Haya. También va a crearse un "grupo de estudio de la expansión territorial", integrado por expertos.

La mayor parte de los holandeses son partidarios de esa expansión, a costa de Alemania y realizada con el objeto de compensar a los Países Bajos de las destrucciones conseguidas a la invasión germana; sin embargo, se sustentan criterios muy diversos en cuanto a la extensión de dichas compensaciones, criterios que van desde la exigencia de una simple rectificación de fronteras hasta la de anexión de una superficie equivalente a la actual del reino y que incluya las ciudades de Aquisgran, Colonia, Wuppertal, Dortmund, Osnabrück y Wilhelmshaven la gran base naval del mar del Norte. Los "anexionistas" preconizan que las demás naciones vecinas de Alemania redondeen igualmente su territorio y costa de ésta.—(EFE).

SE MODIFICA LA ORDEN DE NO FRATERNIZACION

BRAMA, 16. — Hoy ha empezado a regir la modificación de la orden de no fraternización. Como quiera que todavía no se ha repartido la procla-

ma del general Eisenhower, puede decirse que, sin que haya nadie que lo ordene, continúa la no fraternización.—(EFE).

PETICIONES DE LAS ORGANIZACIONES ANTIFASCISTAS

LONDRES, 16. — Radio-Belgrado anuncia que una delegación de las organizaciones antifascistas de Trieste ha visitado al Alto Mando aliado para pedir: 1.—Que se aclare inmediatamente la situación de los "compañeros" detenidos. 2.—Que se respeten las instituciones democráticas. 3.—Que los salarios correspondan al costo de la vida. 4.—Que se restablezcan las "cocinas de distrito" en la ciudad; 5.—Que se ponga fin al paro, mediante la ejecución de obras públicas y 6.—Que se constituya un Comité que investigue los beneficios de guerra.—(EFE).

LA POLITICA EN TRIESTE ES LA MISMA

LONDRES, 16. — "La política británica en Trieste no ha variado, se declara en los centros oficiales de Londres en relación con los repetidos ataques que le dirigen desde hace tiempo los organismos oficiales yugoeslavos. "El elemento eslovaco de Istria oc-

idental ha intentado, de manera deliberada, sabotear la administración del Gobierno militar aliado, no siendo de extrañar, por ello, que ésta haya tenido que practicar ciertas detenciones. La actitud de aquél es el resultado del declarado propósito del Gobierno yugoeslavo de recuperar el territorio cedido temporalmente, tratando con ese fin de hacer subsistir intactas todas las instituciones que improvisó presurosamente desde el momento de la liberación hasta el de la llegada de las tropas de Alexander. La política que aplican las autoridades británicas es, por el contrario, la de evitar sea prejuizado el futuro del territorio y resulta lamentable para la masa de los ciudadanos el que se evidencie imposible la cooperación entre el Gobierno militar aliado y las autoridades "de facto" que con carácter puramente partidista instituyeron los yugoeslavos"—(EFE).

40.000 milicianos italianos dejan las armas

Se teme que muchos pertrechos de guerra, hasta cañones, no hayan sido entregados

EN NORUEGA TAMBIEN SE DISUELVE OTRO GRUPO DE FUERZAS CONSIDERABLE

FAENZA (Italia), 16. — La disolución de los 40.000 partidarios italianos que lucharon a título de cobelligerantes junto al octavo Ejército, ha quedado ultimada con un desfile de la brigada de choque "Mejilla", verificado en Brighella. La brigada fue la primera formación de guerrilleros oficialmente reconocida por los aliados, hace dieciséis meses, y la única a quien oficialmente se confió parte de la línea aliada contra los alemanes.

En algunas regiones, la entrega de sus armas por los guerrilleros se ha llevado a cabo de modo satisfactorio, pero no puede pensarse en duda que las formaciones de marcado carácter político han ocultado cantidades considerables de ingenios de guerra, incluso cañones antitanques, que representan un gran peligro en el caso de producirse disturbios de envergadura.

Con la disolución de los citados cuarenta mil guerrilleros han sido recuperados hasta ahora 27.000 fusiles y fusiles ametralladores.—(EFE).

TAMBIEN LO SON LAS FUERZAS NORUEGAS DEL INTERIOR

LONDRES, 16. — Las fuerzas noruegas del interior, constituidas por los 40.000 hombres, ante quienes al capitán Jar Alemania depositaron las armas

los 40.000 soldados germanos que ocupaban el país, han sido disueltos, según anuncia la Oficina de Información del Gobierno de Oslo.—(EFE).

NO HAY CIRCUNSTANCIAS SOSPECHOSAS EN LA MUERTE DEL SOLDADO NEOZELANDES

ROMA, 16. — Los oficiales del Gobierno militar británico realizan investigaciones acerca de la muerte del soldado neozelandés que murió abrasado en Roma el viernes por la noche. Estos oficiales han manifestado que "no hay circunstancias sospechosas". Los paisanos italianos manifiestan que vieron al soldado sentado en una roca y encendiendo cerillas en la suela de una bota. Los oficiales afirman que el ligero uniforme de verano del combatiente se incendió y que uno de los paisanos trató inútilmente de apagar el fuego con una manta.—(EFE).

LA PRIMERA SENTENCIA DE MUERTE, EN NORUEGA

OSLO, 16. — Hoy ha sido dictada en Noruega la primera sentencia de muerte, contra Reidar Haaland, acusado de haber sometido a tortura a nueve patriotas. Haaland, fué miembro de la Gestapo y figuró entre las fuerzas alemanas en el frente de Leningrado.—(EFE).

Leopoldo III no se decide a abdicar

El Gobierno le declara en una "posición imposible"

BRUSELAS, 16. — Se afirma que el martes presentará el Gobierno al Parlamento una moción declarando al monarca "en una posición que le hace imposible reinar", y pidiendo la continuación de la regencia del príncipe Carlos.

El jefe del Gobierno, ha dado lectura a sus colegas de un mensaje de Leopoldo III a su hermano, pidiéndole siga desempeñando la regencia.—(EFE).

LOS COMUNISTAS AMENAZAN AL REY

BRUSELAS, 16. — En la reunión del Parlamento que, seguramente para el miércoles convocada hoy—se cree—por el Gobierno, es lo más probable que los socialistas y comunistas presenten su "arsenal de pruebas" contra el rey, con cuya revelación vienen amenazando hace tiempo. Ese arsenal consiste, aparte de diversos documentos, en fotografías que muestran al monarca jugando al tenis o al golf con alemanes.—(EFE).

PATRIA

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

EN EL CORAZON DE LA ALHAMBRA

Por M. Fernández Almagro

El amoroso conocimiento de España a que tienden los servicios del Turismo, por su propia naturaleza, cuenta con un nuevo punto de apoyo, al ser inaugurado en Granada, y precisamente en la Alhambra, la Hospedería de San Francisco. "Se ha querido hacer—leemos en uno de los periódicos que han dado la noticia—un retiro de reposo y tranquilidad, indicado para artistas y hombres de estudio que necesiten aislamiento para trabajar". Para hacer del trabajo—añadimos nosotros—una cosa fácil, deliciosamente estimulada por un ambiente en el que todo—Naturaleza, Historia, Arte—es halago y sugestión. No sólo para trabajar en condiciones excepcionalmente propicias, sino también para desquitarse de anteriores esfuerzos y abordar otros nuevos con el goce de una ociosidad infiltrada de puras emociones, empezando por la verdaderamente impagable del ensueño.

Tenemos de los viajes una idea lógicamente mecánica, con el doble movimiento de ir y volver. Pero ¡y estar, y permanecer, y quedarse aquí o allí, sin agobio de guías ni apuro de horarios! Don Luis Antonio Bolín, director general del Turismo, que en la variedad de sus fértiles planes ha tocado puntos por cuya virtud ganan de día en día facilidades el "redescubrimiento" de España discurre en un momento de cierta inspiración esta residencia de San Francisco, que no se brinda, en primer término, al que desee visitar la Alhambra, sino al que, conociendo ya este maravilloso monumento de piedra, mármol y yeso, de frondas, flores y aguas en fuentes y atarones, experimente el deseo de abandonar a su "cañon, único en el mundo, el espíritu y los sentidos. Desconfiemos de los lugares, que no nos retienen...

Existen obras de arte que, tan admirables como sean, uno jamás se llevaría a su casa. Asimismo hay paisajes de inhóspita hermosura, y monumentos que nos aplastan con su imponente grandeza. Todo esto es lo que suele ver el viajero más o menos deprimido, y no le importa continuar enseguida el itinerario previsto. Por el contrario, la emoción de la Alhambra no se agota ni mucho menos, en un visita. No se congela allí el paso rápido: todos preferirían la estancia prolongada. Es la impresión que experimentó, y a la que hizo consecuentemente honor Washington Irving. Sus "Cuentos de la Alhambra" abrieron un camino de enorme fuerza atractiva.

Pintores como Fortuny, Regnault y Sargent, también vivieron en la Alhambra, encariñados con sus juncos y penumbras. Debussy, según cuentan, no sabía cómo irse, y se llevó consigo inéditas armonías. Son incontables, por otra parte, las personas—sin juzgar en los diccionarios biográficos—que después de dar la vuelta al mundo, decidieron o deciden acogerse, como en una especie de monasterio estético, a la fragante y melodiosa quietud de un carmen granadino.

La Alhambra, mundo aparte, se basta a sí misma para nutrir el espíritu que lealmente se le entregó. En ese mismo lugar que fué antes convento de San Francisco y ahora hospedería puesta bajo igual patrocinio del Turismo, residió Zorrilla algún tiempo en su primer visita a Granada, y fué entonces cuando compuso el poema que tanto contribuyó a su fama y a la de la ciudad, musa siempre joven. Pero si hemos pensado que en San Francisco late el corazón de la Alhambra no es precisamente por esa honda palpitation que trasciende a leyendas y tradiciones de raíz oriental. Pensemos, más que en nada, en un hecho que pertenece a nuestra más entrañable Historia. A saber: los Reyes Católicos estuvieron sepultados en la Capilla Mayor del convento de San Francisco hasta que fueron trasladados sus restos a la Capilla Real. Tierra y aire despiden, en San Francisco, por ese augusto recuerdo, efluvios de un pasado que es para la conciencia española, Historia viva. Como vivas están las piedras próceres del convento restaurado, y viva la naturaleza en torno, con magia prospectiva, abierta a la Sierra Nevada y al presentimiento del mar.

Los partidos alemanes antifascistas se unifican

En su programa reconocen el derecho de ocupación y el deber de reparar los daños de guerra

LONDRES, 16. — Radio Berlín anuncia que los representantes de los partidos alemanes antifascistas han celebrado una reunión en la capital alemana. Han decidido la formación de un frente unido, sin perjuicio para la independencia de cada partido. Al mismo tiempo se ha elegido un Consejo que está formado por los representantes de tres partidos.—(EFE).

LONDRES, 16. — Radio Luxemburgo dice que los cuatro partidos políticos más importantes en la zona ocupada por los rusos en Berlín han publicado un programa integrado por los cinco puntos siguientes:

1. Estrecha cooperación entre sí para la eliminación total de los restos del partido nacionalsocialista en Alemania.
2. Reconstrucción de Alemania sobre una base democrática.
3. Rehabilitación de la economía germana tan pronto como sea posible, en interés del bienestar de la población.
4. Buena disposición para el cumplimiento de las órdenes emanadas de los poderes de ocupación.
5. Reconocimiento de la obligación alemana de reparar los daños causados por haber provocado la guerra.—(EFE).

ULTIMA HORA

Quinientas superfortalezas machacan el Japón

LA FLOTA ALIADA ARRASO EL DOMINGO DIEZ CIUDADES

El emperador Hiro Hito incita a su aviación a que repela estos ataques

GUAM, 16. — Quinientas superfortalezas volantes, continuando el interrumpido ataque aéreo contra el territorio metropolitano japonés, han descargado hoy más de 2.500 bombas incendiarias sobre las ciudades de Kuwana, Numazu, Hirathuka y Oita, todas ellas importantes centros industriales. La última de las citadas ciudades, aparte de ser un gran centro ferroviario, es donde se encuentra situada la duodécima base naval y aérea del Ejército y de la Armada japoneses.

Con estos ataques se persigue destruir—según se informa—las factorías japonesas de armamentos y de aparatos de aviación, labor a la que coopera eficazmente la flota aliada, cuyos buques arrasaron ayer diez ciudades, dejando virtualmente aislada Yasso.

El emperador Hiro-Hito ha hecho un llamamiento personal a las fuerzas aéreas del Japón, con el fin de que salgan al paso de las fuerzas francesas, sin que hasta la fecha la aviación nipona realice ninguna operación contra las formaciones aéreas.—(EFE).

EVACUADOS JAPONESES PARTEN DE SINGAPUR

LONDRES, 16. — Radio Java anuncia que el primer grupo de evacuados japoneses ha salido de Singapur. El día 20 saldrá una segunda expedición. La evacuación comprende a 23.000 personas.—(FE).

CERCA DE MEDIO MILLON DE BAJAS JAPONESES EN LAS ISLAS FILIPINAS

MANILA, 16. — Los japoneses han tenido otros 4.879 muertos y se les ha hecho 608 prisioneros en las operaciones de limpieza en las Filipinas durante la última semana, con lo que las bajas japonesas en la infructuosa batalla de las Filipinas se elevan ya a 428.752, según un corresponsal de la Prensa combinada americana. Las pérdidas norteamericanas



en esta última semana han sido de 6 muertos, un desaparecido y 195 heridos.—(EFE).

DETENCION TEMPORAL DE HIRO HITO EN LA POST-GUERRA

WASHINGTON, 16. — El ex embajador norteamericano en Tokio, Joseph C. Grew, favorece la idea de una detención temporal del Emperador Hiro-Hito, después de la derrota del Japón, de clarar personas allegadas al Departamento de Estado. Dice Grew que sólo Hiro-Hito tiene la influencia suficiente para hacer deponer las armas a los ejércitos nipones en China, una vez conquistado el territorio metropolitano japonés.—(EFE).

Perece congelado en su propio frigorífico

Para entrar en calor quemó su librito de notas

Con el lápiz intentó también forzar la cerradura

STANFORD (Estados Unidos), 16.—Saul Perry, propietario de la compañía de helados Pickwick, ha sido encontrado muerto por congelación en la cámara frigorífica de su propia fábrica. Perry entró en la cámara el domingo por la mañana para realizar una inspección, sin darse cuenta de que la cerradura no funcionaba bien y no podía abrirse desde dentro. Llegó a la fábrica y descubrió el cadáver. Al lado de éste se encontraron las copias de un libro de notas que hizo fuego para intentar combatir la temperatura glacial. También han sido encontrados rotos un lapicero, una estilográfica y otros utensilios pequeños, con los cuales intentó, sin duda, forzar la cerradura.—(EFE).